

官场骗子利用人事变动信息撒网围猎 自称“朝中有人”诱骗干部沉沦

多为体制外人员，善于营造“朝中有人”假象

身份五花八门，自称“朝中有人”，诱骗干部沉沦……

记者梳理并调研近年来查处的部分党员干部违纪违法案件时发现，一些官场骗子打着所谓的“上级领导”旗号，骗取党性差的干部信任，在围猎党员干部过程中牟取不当利益。专家呼吁，有针对性打好预防针，维护来之不易的风清气正的政治生态。



记者调查发现，这些官场骗子身份各不相同，年龄差异较大，多为体制外人员。如2019年被公诉的政治掮客苏洪波曾是香港某公司的董事长；诈骗山东省原农业厅副厅长单增德的是一名道士；在2021年落马的江西建工集团原党委书记、董事长周才东一案中，骗子团伙里有按摩店老板、老中医等。

办案人员介绍，官场骗子通常借助老乡会、战友会、领导活动等场所，专门结交领导干部，以拓展人脉。他们时刻关注人事动向，问题官员落马后，有的官场骗子便通过掮客，或自己充当掮客，主动联系问题官员及其亲属，表示愿意提供帮助。

从作案手法上看，官场骗子普遍善于

营造“朝中有人”假象。在云南行骗的何清帆仅读过3年农校，却自称“父亲是中央领导，父亲娶了后妈后自己跑到云南做生意”。何清帆打造出高深莫测的人设，经常去北京拍一些以标志性建筑为背景的照片发在朋友圈，让人误以为她有门路。

何清帆认识昆明市公安局五华分局原局长涂力军后，在两年多时间里以“谈恋爱”的名义，从涂力军手中承揽2.1亿元项目。2019年，涂力军因涉嫌违纪违法问题接受组织审查，何清帆也因涉嫌共同职务犯罪和行贿被昆明市纪委监委采取留置措施。

2021年9月，江西省吉安市吉水县原县委书记袁守旺严重违纪违法被“双

开”。当袁守旺预感自己在被组织调查时，与之相识的商人贺某找上了门。他刻意在袁守旺面前“给大领导打电话”，展示其背景深厚。贺某资金紧张，想从袁守旺处拿一笔钱解燃眉之急，便表示可以到北京帮袁守旺找关系、跑门路。

袁守旺通过他人转给贺某200万元活动经费。2021年清明节期间，贺某来到吉水，袁守旺问贺某“找关系”的进展，贺某以谎言搪塞。结果没过几天，袁守旺就被留置。

有关学者认为，官场骗子一直有，且在干部换届、重大会议等特殊时段异常活跃。这些官场骗子积极游走于政商之间，牵线搭桥，散布所谓“内幕消息”，获取一些心怀不轨官员的信任。

拓宽举报途径，让官场骗子无处可藏

云南省纪委监委相关负责人说，官场骗子之所以能够精心布局、撒网围猎党员干部，依赖的就是人事变动信息带来的人心浮动。事实上，此前一些干部正是在谋求换届升迁时被套牢的。据山东省纪委监委相关办案人员介绍，单增德派人专门去泰山找道士求签。有道士听出来意，介绍所谓北京的“大领导”，后来单增德前后送了上百万元现金给道士推荐的人，希望能在换届时如愿以偿，最后无果。

北京科技大学廉政研究中心主任宋伟表示，当前仍不排除有少数干部理想信念不够坚定，他们面对个人发展机会时容易迷失

自我，进而把希望寄托在官场骗子的身上。

浙江省委党校党史党建部原主任郭亚丁说，少数官员仍存在“人比规则好用”“办事要找人”“靠人际关系去解决问题”的扭曲权力观，官场骗子则充当腐败链条上的掮客，助长腐败滋生。

“官场骗子违法犯罪手段隐秘、模糊、微妙，通过领导干部手中的职权为自己捞取经济利益。”山东大学法学院教授胡常龙说，由于违法官员与官场骗子之间的交易摆不到台面上，有些官员即便最终发现上当受骗也不敢报案，只能破财免灾，自认倒霉。这又无形中助推官场骗子继续

实施新的欺骗行为。

近年来，随着我国干部任用选拔体制的科学性、公正性、公开性不断提升，一大批厚道正派、勤勉敬业、专业精通的德才兼备的优秀干部，通过公开公正公平的选拔程序走上领导岗位，干部任用选拔制度呈现出风清气正的良好氛围。“不让老实人吃亏”“能者上，庸者下”等理念深入人心。

郭亚丁认为，下一步还需继续完善干部升迁的制度设计，强化对重点领域、重点岗位干部的监督，同时扩宽信访举报途径，让官场骗子无处可藏。

据新华社

品质的奖杯——安德利地产一张令人信赖的名片

在安德利鱼鸟河花园竞相购房的客户中，除了相中这里的交通方便和养生优势，众多人更是看好了安德利地产这张努力叫响了的质量品牌。在烟台东部，提起安德利房品质量，人们赞不绝口。多年来，烟台市和牟平区管理部门给予充分的肯定与表彰。

安德利地产有句话“房品即人品”。安德利地产一贯高度重视工程质量，承建的十多个地产项目，已经形成一套完善的质量与制度模式，工程人员也严格执行了“质量终身责任制”。安德利地产在每一处施工、每一项工程中都严丝合缝。用安德利工程人员的话说，就是要打造出居民放心的“百年工程”。

铁律的“甲供”。安德利地产工程走过20年的历程。公司建立以来，先后开发了十多个项目。为了确保工程质量，在众多项目上，安德利地产在混凝土、钢筋等大宗材料上，都实行了“甲供”（即安德利地产统一供应），为可靠的工程质量奠定坚实基础。

可靠的楼体保温。安德利地产所建项目外墙保温采用的一体化聚氨酯发泡喷涂工艺，这比传统分块贴保温板的做法在防渗漏、在防开裂和使用耐久性上有了质的飞跃。改用喷涂式造面，会更大减少墙面开裂漏水或保温层脱落的后顾之忧。同时节省了维修基金，更重要的是给业主提供了可靠的居家保障。据悉，由于此种保温工艺造价高，开发商要具有奉献精神和胸怀。

用心的楼顶防水。一般的房顶防水只有两层，而安德利地产所建房屋，所有平屋面防水层均为三层，使顶层的使用寿命得到延长，保温与防水可靠性有了显著提高。

牢固的车场硬化。地下停车场路面传统材质为环氧树脂，此种材质为喷洒而成，显然美观度好，但易结露、打滑、爆皮。随



着发展，安德利地产在车场地面上都改为金刚砂，此种材质具有不易结露、不易打滑、极具耐磨性、越用舒适性越好等优点。

科学的地暖铺设。为楼房铺设地暖，平常的办法是，每路地暖管的长度一般为50—90米。而安德利地产在施工中，要求每路地暖管长度不能超过60米。这样做，使地暖水加快了循环速度，提高室内保暖度。为确保施工质量，安德利地产完全按家装标准招标施工，让业主入住后无后顾之忧。

过硬的裸面屋顶。有个成语叫“真金不镀”。“纯素颜”才见证真品质。安德利地产所建房屋交付时的室内顶棚是没有

喷浆抹面的纯“素颜”状态。无“化妆”交付，并易看到内在实体质量。用户装修房时，也无需花钱“去掉”装饰涂层。购房人啧啧称赞安德利工程的真功夫！

安德利鱼鸟河花园是安德利地产在牟平倾力打造的最大的花园系列精品住宅社区，安德利地产是山东安德利集团的所属企业。地产公司自成立以来，曾先后开发了十余个项目，成就了数万人的城市居家梦想。山东安德利集团是牟平区乃至烟台市的主要经济支柱企业之一，一直以来跟牟平这座城一样，虽实力雄厚，却低调又韵味悠长。

山东安德利集团有限公司创建于1996年3月，拥有绿色食品、康养旅游、亿通能源三大产业板块，固定资产50多亿元，提供就业岗位3000多个，是烟台市首家A+H股双上市企业。

孙长波

安德利鱼鸟河花园二期

90-169m² 大四居电梯洋房

恭迎品鉴

单价低至 4999/m²

(43号楼1单元3002)

咨询电话:0535-4286666